

# 外交部驻港公署就美领馆官员接触“港独”组织头目提出严正交涉

外交部驻香港特别行政区特派员公署8日表示,针对媒体报道美国驻港总领馆官员接触香港“港独”组织头目,公署有关负责人8日紧急约见美驻港总领馆高级官员,提出严正交涉,表达

强烈不满和坚决反对,要求美方就此作出澄清。公署有关负责人强调,中方维护国家主权安全和香港繁荣稳定的意志坚定不移,坚决反对任何国家、组织和个人以任何方式干预香港

事务。公署有关负责人强烈敦促美驻港总领馆人员恪守《维也纳外交关系公约》《维也纳领事关系公约》等国际法和国际关系基本准则,恪守领

事人员身份与职责,立即与各种反中乱港分子划清界限,立即停止向违法暴力分子发出错误信号,立即停止插手香港事务,不要在错误的道路上越走越远。

特写

## 暴力冲突不断 让香港商户苦不堪言

八月初的午后,烈日当头,港岛西环歌连臣街路口的交通灯明显可见几日前被打砸的痕迹,引起了几位拖着行李箱的游客的注意。

看着门前经过的零星几位游客,街道附近一家酒店的大堂主管裴先生站在接待台后托着腮发愁。此时距离上一位客人办完入住手续已经几小时了,下一位客人迟迟未现身。“真的很难,今年行情比去年差太多。”他叹气说。

发愁的还有在铜锣湾利园山道一带摆摊卖衣服的黎先生。看着眼前稀疏的人流,他皱着眉头生意难做。

“每次看新闻得知‘要搞事’了,我索性不开业,休息一天。反正搞得一团乱也没生意,还可能交通堵塞没车回家。”黎先生无奈地告诉记者他的“生存之道”。

“唉,社会这么乱,人们都不敢出来消费,这生意还怎么做啊。”看着空荡荡的小摊,黎先生只能苦笑。

6月9日至今,香港发生多起游行示威,导致暴力冲突屡屡发生,不仅让当地商户不困困扰,也让不少访港旅客望而却步。

旅客减少直接影响酒店行业:即使在七八月份传统旅游旺季,行业整体也不景气。以裴先生工作的酒店为例,去年暑假平均每晚房价约600港元,今年直接断崖式缩水,跌至每晚300多港元,并且还有继续下跌的趋势。

“今年生意差是肯定的。我们酒店行业都是‘海鲜价’,一有风吹草动,房价‘腰斩’也不为过。更惨的是,即使价格一降再降,游客还是不来,甚至有客人坚持取消早就订好的房间。”裴先生无奈地说。

他告诉记者,往年暑期入住率突破90%

也并不稀奇,而今年可能连70%都达不到。“没办法呀,示威游行太密集了。激进示威者又是纵火,又是打人,还瘫痪交通,谁见都得怕!瞧见我们酒店旁那个坏了的交通灯了吗?前几天刚被砸的,几个客人一出酒店门就看见了,吓得想退房!”

零售业与酒店行业息息相关。在示威游行多发的铜锣湾,商户更是叫苦连天。铜锣湾以往人群熙攘、游客如织,买杯饮料都要排队,如今人流大幅减少,商家生意一落千丈。

“我们商户很被动,就像惊弓之鸟一样。”在铜锣湾波斯富街一家美发用品店上班的黄先生这样自嘲。

黄先生说,暴力冲突愈演愈烈,商铺也无可奈何。虽然商家成日担心安全问题,但生活不易,租金要交,生意也得继续。“唯有多留意新闻,一有事情就马上收铺。”

在铜锣湾摆摊卖手机配件的王先生告诉记者,5日发生激进示威者滋扰活动那天,他如常从附近的货仓取货,中午12时左右开始摆摊,“我们开业了两个小时左右便收摊撤退,实在不敢冒险”。

王先生说,近日来,外来游客和本地客人都大为减少。“我在铜锣湾摆摊近10年,从没遇过这么差的市况。”王先生连连摇头。

日前发布的最新旅游业数据显示,6月访港旅客人次约514万,环比下降77万人次;酒店业入住率为87%,同比下降3个百分点;零售业总销货价值临时估计为352亿港元,同比下跌6.7%……

“将心比心,我作为一个普通游客也不愿意去危险的地方。如果香港不再安定,我们自己都被搞得人心惶惶,凭什么要外地游客对香港有信心呢?”裴先生说。

专访

## “罢工和滋扰恶行不得人心”

——专访香港工联会会长吴秋北

“部分激进示威者发起的罢工和滋扰活动是极端不负责任的,目的是想让整个香港瘫痪。这样的恶行不得人心,多数打工者没有参与这些活动。”港区全国人大代表、香港工联会(简称工联会)会长吴秋北近日接受新华社记者专访时说。

近日,部分激进示威者发起罢工和滋扰活动,令香港多地交通受阻、部分商铺关门、公共服务暂停,给广大市民正常工作和生活带来很大不便。

吴秋北说,所谓罢工根本不是给打工者争取利益,而是侵害打工者的根本利益,滋扰活动导致交通堵塞,让他们没法按时上班到岗,影响了他们的收入和工作,打工者都对此感到十分气愤。

“这些激进示威者为了达到自己的政治目的,不惜绑架市民、破坏秩序、危害社会稳定,我们对此予以最严厉的谴责。”他说。

香港工联会是一家职工会的联合组织,目前有200多家工会,涵盖制造业、建筑业、旅游业、零售业等诸多行业,属会会员超过40万,是香港最大的劳工团体。

“打工者最大的诉求就是安居乐业,任何想要损害这一诉求的做法都不得人心。据我了解,多数打工者没有跟着罢工和参加滋扰活动,激进示威者的图谋是彻底失败的。”他说。

吴秋北说,此前工联会已多次召开记者发布会,明确指出所谓罢工和滋扰活动的危害,表明这种砸烂打工者饭碗的行径很不道德,越来越多的打工者也明白了他们就是想搞乱香港、让特区政府瘫痪,对他们的行径变得更为反感。

最近一段时间以来,香港警方依法处置、专业性、表现得当,为维护法治基础与社会安宁付出了巨大的努力。

吴秋北说,警方在这两个月十分不容易,表现克制得当,非常了不起。如果类似事件发生在西方一些国家,可能会使用更大的武力手段,但香港

警方一直忍让克制,以驱散示威者为主,使用适当的武力,避免对社会安宁造成更大的冲击。

“部分激进示威者蓄意冲击警方防线、围攻警署等行为,触犯了相关法律;一些游行没有得到不反对通知书,违反了香港特区《公安条例》;更有暴徒侮辱国旗和国徽,违反了《国旗及国徽条例》。希望警方接下来可以更加积极果断地拘捕违法分子,将他们绳之以法。”他说。

吴秋北说,部分反对派议员在这一过程中煽风点火、很不光彩,他们假惺惺地说去调解冲突,实际上妨碍了警方严肃执法。他们的行为是为了选票、自我标榜,保护青年人只是一个借口。

吴秋北呼吁市民共同谴责暴徒恶行。他说,一些市民被恶行吓到,不敢发声,但是只要有人敢于发声谴责,就会引起其他市民响应,共同谴责暴力事件。“市民们一定要把舆论压力压到暴力行为的组织者和实施者身上,这样才能更好地制止暴力行为。”

日前,香港发布一系列6月旅游及消费数据,其中访港旅客人次约514万,环比下降77万人次;零售业总销货价值临时估计为352亿港元,同比下跌6.7%;酒店业入住率为87%,同比下降3个百分点。

吴秋北指出,暴力行为对香港的旅游、零售等行业造成不良影响,希望可以尽快止暴制乱,促进香港经济恢复活力。“欢迎政府继续出台促进旅游业发展、提升旅游接待能力的政策措施,工联会也会支持相关政策落实。”

吴秋北也表示,目前已向特区政府就民生、劳工等方面提出建议,比如减少等候公屋的时间;改善职工退休待遇,让他们能够更好地休假;继续融入粤港澳大湾区建设,带动相关产业发展,创造更多就业岗位等等。

“希望特区政府可以更好地回应打工者的正当诉求,让香港更加繁荣稳定。”他说。

## 美国发布禁令,华为:法院见

美国当地时间8月7日,美国负责政府合同的机构发布了一项关于禁止联邦机构采购包括华为在内的五家中国公司电信设备的临时规定。华为8日发布媒体声明称,“《2019财年国防授权法》及其实施条款在没有任何证据证明华为有不当行为的情况下对华为采取惩罚性行动,是基于原产国设立的贸易壁垒。”

### 华为:将继续在美法院挑战该禁令的合宪性

华为在《关于特朗普政府禁止联邦机构从华为采购设备或服务的媒体声明》中表示,“我们对今天的新闻并不感到意外,这只是美国《2019财年国防授权法》的实施条例。华为将继续在联邦法院挑战该禁令的合宪性。”

华为公司表示,《2019财年国防授权法》及其实施条款在没有任何证据证明华为有不当行为的情况下对华为采取惩罚性行动,是基于原产国设立的贸易壁垒,对保护美国电信网络和系统的安全没有任何帮助,最终伤害的是美国农村地区依赖华为网络的广大用户。

### 外交部:中方坚决维护中国企业的正当合法权益

针对美方对中国特定企业采取歧视

性和不公平的做法,外交部发言人华春莹8日表示,中方对美方实施“2019财年国防授权法案”有关涉华消极条款的做法表示强烈不满和坚决反对,敦促美方停止将经贸问题政治化,停止对中国企业的无理打压。

有记者问:据报道,美国总务管理局周三发布一项临时规定称,将根据“2019财年国防授权法案”禁止使用美联邦政府资金采购华为、中兴、海康威视、大华和海能达5家中国公司电信设备,该规定将于本月13日生效。中方对此有何评论?

华春莹表示,中方对美方实施“2019财年国防授权法案”有关涉华消极条款,对中国特定企业采取歧视性和不公平的做法表示强烈不满和坚决反对。中方注意到相关企业已经在美采取了法律行动。

华春莹说,美国滥用国家力量不择手段地蓄意抹黑和打压特定中国企业,严重损害美国国家形象和自身利益,更严重破坏全球产业链和供应链,已经并将继续遭到世界各国的广泛反对和抵制。我们坚定支持相关企业拿起法律武器维护自身的正当权益,也将继续采取一切必要措施,坚决维护中国企业的正当合法权益。

“我们敦促美方摒弃冷战思维和零和博弈理念,停止将经贸问题政治化,停止对中国企业的无理打压,多做有利于促进中美经贸合作健康稳定发展的事。”她说。

## 中日将举行新一轮战略对话

外交部发言人华春莹8日宣布:经双方商定,外交部副部长乐玉成将于8月10日与日本外务事务次官秋叶刚男在日本举行新一轮中日战略对话。双方将就双边关系和共同关心的国际地区问题深入交换意见。

中日战略对话是两国政府加强战略沟通的重要渠道。此次是双方时隔7年重启对话。中方希望通过对话增进双方政治互信,推动中日关系进一步改善发展。

## 证监会副主席:美国极限施压对A股市场影响趋于弱化

证监会副主席李超近日表示,从近期市场表现看,美国的极限施压对A股市场的影响趋于弱化。

李超在采访中说,美国不断升级对华贸易争端,给中国贴上“汇率操纵国”的标签,违反规则、违反常识,严重破坏市场预期,引发全球金融市场剧烈动荡。美国自食其果,其他国家和地区的股市跟着遭殃。美国这种不负责任的行为,毫无疑问是损人又害己。

他表示,从近期市场表现看,美国的极限施压对A股市场的影响趋于弱化。我国资本市场的韧性在增强,抵御外部冲击的能力在提高。一是我国经济增速仍处在全球领先水平,发展潜力非常大。二是市场估值水平较低,上证综指市盈率仅13倍,而美国三大股指市盈率均超过20

倍。三是股市杠杆水平大幅下降,自身风险明显缓解,目前股市杠杆资金约1.2万亿元,较历史最高点下降近80%。四是市场情绪比较稳定,未出现明显恐慌情绪。

“我国资本市场正处于宝贵的发展机遇期,任何外部干扰都阻挡不了我们改革发展的步伐。”李超介绍,设立科创板并试点注册制改革近期顺利落地,开局良好,激发了资本市场的活力。下一步,将充分发挥科创板的试验田作用,坚持市场化、法治化的方向,加快关键制度创新,推动一揽子对外开放务实措施落实落地,引导更多中长期资金入市,提升监管效能,努力打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

本版稿件均据新华社